

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских райкома и горкома КПСС,
районного и городского Советов
депутатов трудящихся Саратовской области

№ 55 (400) Год издания 2-й Вторник, 6 апреля 1965 года Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп.

Стань полным хозяином своей трудовой смены, товарищ механизатор!

Открытое письмо коллектива бригады № 1
коммунистического труда совхоза имени Радищева
Новоузенского района к механизаторам области

Дорогие товарищи хлеборобы!

Мы пишем это письмо на стартовой линии весны: в южном Заволжье становится все теплее, скоро и почва для боронования поспеет.

Весну нынешнего года все мы считаем особенной. Главная ее примета — в тех новых мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства страны, которые намечены мартовским Пленумом Центрального Комитета нашей партии. Справедливые выводы сделаны партией, и намечена действительно научная программа крутого подъема сельского хозяйства. Мы видим, на какие большие расходы идет государство ради скорейшего подъема экономики и культуры деревни. И мы понимаем, что эта помощь даст должную отдачу лишь при высокой культуре производства, при отличной работе земледельцев. Если мы будем топтаться на месте в урожайности или продуктивности скота, о какой прибавке продуктов сельского хозяйства можно говорить?

Мы горды высокой оценкой труда механизаторов, данной на Пленуме ЦК КПСС. Механизатор — центральная фигура на селе. Невольно задумаешься: а все ли мы, механизаторы, сделали, чтобы использовать технику с наивысшей производительностью, все ли резервы вскрыли, чтобы дать больше хлеба стране?

Каждый год требует от земледельцев новой тактики в борьбе за урожай. Пример тому — нынешняя дружная и, на наш взгляд, более ранняя, чем в прошлые годы, весна. Сейчас главным условием является бережное сохранение каждого грамма влаги в почве, проведение полевых работ в наиболее короткие сроки, с отличным качеством. Как никогда, необходимо добиться круглосуточной, безупречной работы машин, не допускать ни одного отклонения от правил передовой агротехники.

Нашей бригаде предстоит провести боронование почвы на 6321 гектаре и посеять ранние зерновые на 5600 гектарах, в том числе пшеницу на 4100 гектарах. Мы решили произвести 72 тысячи центнеров зерна при плане 48 тысяч и засыпать в закрома государства 52 тысячи центнеров, что будет на 24 тысячи больше задания.

Механизаторы исподволь готовились к весне, и она не застала врасплох. Глубокая зябь вспахана под весь яровой клин, в хорошем состоянии и посевы озимых. Бригада с отличным качеством отремонтировала тракторы и сельхозмашины, завезла горючее. Сейчас ведется агрегатирование борон и сеялок. Подготовлены сортовые семена высоких кондиций. В зимние месяцы на большей части площади провели снегозадержание, отправили на поля много органических удобрений.

Механизаторы бригады и раньше работали неплохо. Но в былые годы на весенней страде случалось, что переход от выборочного к массовому боронованию затягивался, в загрузке сеялок семенами, нехватки механизаторов, недостатка у них опыта смены порой были неполноценными и не имели той отдачи, на которую мы рассчитывали. Многие и раньше перевыполняли нормы выработки, и в то же время некоторые трактористы еле-еле вытягивали их. Бывали простои машин в борозде из-за несвоевременно оказанной технической помощи.

Одним словом, все эти издержки (а они в той или иной степени случаются и в других бригадах) удлиняли работы по крайней мере на сутки. А промедление на день весной — это верная потеря двух-трех центнеров зерна на каждом гектаре. Разве можем мы такое допустить нынче?

Но осудить негодное еще не значит искоренить его. Поэтому мы тщательно пересмотрели весь свой график и пошли на уплотнение рабочего времени всех без исключения технологических операций. Все агрегаты укомплектованы для двухсменной работы. Боронование и сев будут вестись круглосуточно. Заправка агрегатов — только в бопозде. Организуется круглосуточное

дежурство ремонтной «летучки». Горячая пища будет доставляться прямо к агрегатам.

Главный наш резерв — высокопроизводительный труд механизатора на протяжении всей смены. В прошлом году многие механизаторы бороновали за смену до 80 гектаров. Именно на такие образцы работы будет равняться весь коллектив. **МЫ РЕШИЛИ ДОВЕСТИ ЕЖЕДНЕВНУЮ ВЫРАБОТКУ КАЖДОГО АГРЕГАТА С ГУСЕНИЧНЫМ ТРАКТОРОМ В СРЕДНЕМ ДО 130 ГЕКТАРОВ, НАШИ ТРАКТОРИСТЫ Б. АЛЕКСАНДРОВ, В. ФЕШИН, И ТРОНДИН И НЕКОТОРЫЕ ДРУГИЕ ДАЛИ СЛОВО ЕЖЕСМЕННО ГОТОВИТЬ ПОЧВУ НА 75—80 ГЕКТАРАХ, ЭТО ЗНАЧИТ, ЧТО ЗА СУТКИ КАЖДЫЙ ТАКОЙ АГРЕГАТ БУДЕТ БОРОНОВАТЬ ПОЧВУ НА 150—160 ГЕКТАРАХ.**

Впервые на весенне-полевых работах применим мощный «кировец». Судя по опыту других хозяйств, агрегат с этим трактором на предпоследнем бороновании может дать выработку в 200—250 гектаров ежедневно. Именно на такие показатели ориентируются его водители Ф. Шинкевич и А. Рябов.

Таким образом, 13 агрегатов будут ежедневно закрывать влагу и готовить почву к севу в среднем на 1850 гектарах, и **ЭТА РАБОТА БУДЕТ ПРОВЕДЕНА НЕ ЗА ЧЕТЫРЕ, КАК НАМЕЧЕЛОСЬ РАНЕЕ, А ЗА ТРИ РАБОЧИХ ДНЯ.**

В минувшем году многие трактористы засевали за смену по 65—70 и даже 90 гектаров. **НЫНЕ МЫ РЕШИЛИ ДОВЕСТИ ЕЖЕСУТОЧНУЮ ВЫРАБОТКУ КАЖДОГО ПОСЕВНОГО АГРЕГАТА С ГУСЕНИЧНЫМ ТРАКТОРОМ ДО 150 И С «КИРОВЦЕМ» — ДО 180 ГЕКТАРОВ.** Стало быть, каждый день прирост засеянных площадей превысит 1200 гектаров. **ЗНАЧИТ, И НА СЕВЕ МЫ СБЕРЕЖЕМ ОДИН ДЕНЬ И ПРОВЕДЕМ ЕГО НЕ ЗА ПЯТЬ С ПОЛОВИНОЙ, А ЗА ЧЕТЫРЕ — ЧЕТЫРЕ С ПОЛОВИНОЙ РАБОЧИХ ДНЯ.** Посевы тщательно прикатаем водооливными и утяжеленными деревянными катками. Четыре колесных трактора в самые сжатые сроки заборонуют посевы ржи на 637 гектарах.

Но ускорение темпов полевых работ ни в коем случае не должно сказаться на качестве их. **МЫ ДАЛИ СЛОВО НЕ ДОПУСТИТЬ НИ ОДНОГО СЛУЧАЯ БРАКА НА ПОДГОТОВКЕ ПОЧВЫ, НИ ОДНОГО ОГРЕХА НА СЕВЕ.** Качество работ будет тщательно контролироваться управляющим отделением, бригадиром, агрономом, учетчиком, членами постов содействия партгосконтролю. Но главным контролером каждого механизатора нашего коллектива коммунистического труда будет его рабочая совесть, его высокое звание хлебороба-целинника.

Считаем, что до начала работ в бригаде должны быть четко определены условия качества тех или иных работ. Паспортом для каждого агрегата будет служить точный посев семян в каждый рядок в соответствии с нормой высева и тщательная их заделка в почву. Тогда, конечно, и всходы будут дружными. Так мы друг другу и говорим: каждый рядок всходов — зеркало твоей работы, товарищ.

Мы считаем, что перевыполнение нормы выработки в каждую смену каждым механизатором при отличном качестве работ вполне возможно при тщательной организации дела в каждой бригаде. Призываем механизаторов развернуть соревнование под этим девизом. Нам нужно помнить, что сегодня в поле решается успех генеральной задачи — получить уже в этом году как можно больше продукции при наименьших затратах труда. Не пожалеем сил, энергии, чтобы в самые коротчайшие сроки претворить решения Пленума ЦК КПСС в жизнь!

По поручению коллектива первой бригады: **Н. ГЕРМАН** — бригадир, **Н. ФИЛАТОВ** — партгоспоп бригады, **Б. АЛЕКСАНДРОВ**, **Ф. ШИНКЕВИЧ**, **В. ФЕШИН**, **И ТРОНДИН**, **В. САВЕЛЬЕВ**, **А. РЯБОВ** — механизаторы.



Ярославль. Комплексная бригада «Ярхимпромстрой», руководимая В. Н. Головым, уже давно закончила семилетний план, выполнив его за пять с половиной лет. Сейчас слаженный коллектив, носящий звание коммунистического, возводит цех алюминиевых поршней на Ярославском моторном заводе. Используя прогрессивные методы строительства, бригада достигает больших успехов в труде.

На снимке (слева направо): плотник А. М. Галаев, арматурщик А. И. Кулаков, плотник В. И. Мельников, бригадир В. Н. Голов.
Фото Б. Саранцева. Фотохроника ТАСС



Квартальный план ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Коллектив строительного управления № 6 успешно завершил выполнение квартального задания. В сооружаемые судоходные шлюзы уложено 23,5 тысячи кубометров бетона вместо 20 тысяч по плану.

Лучших успехов в укладке бетона добился коллектив 3-го участка, возглавляемый А. И. Максаковым. Из 13 забетонированных управлением блоков девять выполнены третьим

участком. Общий объем бетона в них составляет более 17 тысяч кубометров. Кроме того, участок выполнил все монтажные работы по блокам.

Особенно хорошо поработали в первом квартале комплексная бригада Василия Шемелова и монтажники Владимира Чумакова. Выработка каждого из этих коллективов составила в среднем 160—180 процентов.

М. ЖИГАНОВ,
главный диспетчер СУ-6.

Высокая выработка

В бригаде Владимира Феоктистова из седьмого строительного управления сменная выработка всегда превышает полторы нормы.

На днях подведены итоги

труда за первый квартал: план выполнен на 165 процентов.

Не снижают темпов бетонщики и сейчас. Десятки кубометров сверхпланового бетона укладывают они ежедневно.

На очереди — штапель!

Водопровод сдан

Поддерживая почин провоторховцев, бригада сантехмонтажников Александра Лопаточкина успешно закончила монтаж хозяйственного противопожарного водопровода протяженностью 1400 погонных метров. В основном водопровод принят в эксплуатацию.

Сейчас бригада перешла на монтаж водопровода осветлен-

ной воды в прядильном цехе. Затем будет производить монтаж трубопроводов установки обезвздушивания вискозы. Коллектив сантехмонтажников обязался закончить эти работы досрочно, к 20 апреля.

А. ОКОПНЫЙ,
прораб участка «Сантехмонтаж».

Почин в действии

Ценный почин провоторховцев нашел отклик в сердцах молодых строителей СУ-2. Они также решили досрочно сдать свои объемы в штапельном производстве.

Коллектив бригады Корнишина оштукатурил 890 и окрасил 5 тысяч квадратных метров площади опередив график на 4 дня. На декаду раньше срока подготовили 6305 квадратных метров лесов плотники из бригады Владимира

Петкилева. Бригады Владимира Смолякова и Аркадия Березина на 11 дней раньше выполнили задание, изготовив мозаичные полы в вискозном погребе.

Замечательно работали и мозаичники из бригады Геннадия Талалихина — комсорг Тамара Нечаева, Сусанна Шеремета и другие.

А. КОЛОМЫТОВ,

Экономит минуты

Евгений Зайков не новичок на стройке. Он монтировал оборудование на первом и втором кордах, хорошо изучил принцип работы прядильной машины, вник во все тонкости ее монтажа. Теперь он в прядильном цехе штапельного производства устанавливает на эту машину валцы. Пользуется тем же инструментами, что и другие, — поверочной линейкой, слесарным уровнем, — а результаты его

работы значительно лучше. За день он выполняет по полторы, а то и больше, нормы.

В чем «секрет»? Он бережет каждую минуту. Евгений Зайков следует почину провоторховцев — досрочно сдать свой объект.

П. ЖУРАВЛЕВ,
бригадир участка «Монтажлемаш».

ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ

Руководить — не значит подменять

Дорогая редакция! В начале этого года бригады Г. Вирич, М. Полякова и моя выступили инициаторами соревнования балаковских гидростроителей за досрочную сдачу объектов. Мы соорудаем левобережную монтажную площадку. Дали слово к 5 декабря, на 25 дней раньше графика, поднять ее до отметки плюс 27 метров. А это значит, возвести конструкцию в металле и бетоне на высоту десятиэтажного дома. Обязательства очень напряженные. Но прошло уже два с половиной месяца, а мы едва лишь приступили к их выполнению. Подвели смежники. Управление механизации затянуло засыпку банок второго яруса песком, бетонный завод не поставил своевременно конструкции для перекрытия.

Темпы работ снижаются. Как это ни досадно, но соревнования за досрочную сдачу объектов не получило на стройке широкого размаха.

Н. ФРОЛОВ,
бригадир монтажников
строительного управления
№ 1.

Хорошее дело начали переводы бригады стройки. Их почин подвигачен на многих участках. Пример тому — недавнее бетонирование блока левобережного сопряжения объемом 5285 кубометров. Каждый плотник бригады коммунистического труда И. Щетинина на установке опалубки трудился за двоих. За три сутки коллективы первого и пятого участков первого стройуправления уложили бетон в блок.

Точно по графику идет бетонирование днища под шлюзовые намеры. По ударному трудятся участки инженеров А. И. Максимова и Л. Г. Соскова. Каждая, даже самая незначительная задержка считается здесь чрезвычайным происшествием.

А везде ли так обстоит дело? Письмо Н. Фролова настораживает. Обращаюсь к секретарю парткома стройки С. А. Юркину, чтобы вместе разобраться в обстоятельствах, встретивших одного из лучших бригадиров. Но разговора не получилось. Секретарь парткома торопился. К нему постоянно заходили люди, поминутно трещали телефоны.

— Что? Срыв графика на базе ОРСа? — переспросил он в трубку. — Буду после обеда. — Нет запчастей для бетонного завода, — говорит секретарь одному из инженеров управления, — давайте письмо поставщикам подишу...

Потом посоветовал главному механику стройки слетать в Куйбышев, протолкнуть на заводе заказ на обработку каких-то балок, решить ряд сопутствующих вопросов.

Признаться, неловко было отрывать его от срочных дел. Но разговор был нужен. С. А. Юркин присутствовал, когда бригады брали обязательства, обещал помощь, говорил

о развешивании соревнования по всему гидроузлу. И вот, пожалуй, графики возведения монтажной площадки сорваны, движение не развернулось. — Да, — соглашается Сергей Андреевич, — упустили искру..., не добились конкретности движения на всех участках гидроузла. Причин много...

Саратовгэсстрой, пожалуй, самая крупная строительная организация в области. Объем ее работ с каждым годом растет. В 1964 году он составлял 56 миллионов рублей, ныне — 74 миллиона. Коллектив возводит новые производства Балаковского комбината искусственного волокна. Увеличены ассигнования на строительство ГЭС. Пуск первых агрегатов ее намечен на 1967 год, на полную мощность — в 1968 году.

Ясно, что без четкого планирования, хорошего материально-технического обеспечения объектов, боевого соревнования тут не обойтись. А его-то на стройке и нет.

На одном из блоков я встретился с монтажниками бригад Н. Деркача и В. Карякова. Они обсудили почин Н. Фролова и его друзей, полны желания трудиться по-ударному. — Но как это сделать, — говорит Н. Деркач, — если мы не имеем четкого плана на квартал, год, не знаем, на каких объектах будем работать.

Такое же положение и в других бригадах. Около здания конторы первого строительного управления несколько лет стоит красиво оформленный стенд. До 1 января на нем красовались цифры прошлых годовних обязательств. Теперь устаревшие цифры закрашены, а новые не нанесены, хотя уже кончается третий месяц 1965 года.

— Нет четкого плана по объему работ, — жалуются секретарь партбюро управления И. И. Пузырев и главный инженер В. А. Шостак.

И не случайно в котловане не найдешь показателей работы бригад, участков за минувшую неделю, месяц. Как идет соревнование, кто впереди, кто отстаёт? Неизвестно!

На стройке зародилось замечательное движение за досрочную сдачу объектов. Партком Саратовгэсстроя, партийные организации управлений призваны были возглавить соревнование. Но этого, к сожалению, не получилось.

Разговариваю с секретарем партбюро строительного управления № 7 А. В. Арбузовым. Он подводит итоги:

— В управлении 85 коммунистов. На участках созданы партгруппы.

— Чем они заняты? Александр Васильевич отвечает односложно:

— Проводят беседы, правда, редко. Организуют соревнования, но особой активности нет.

Председатель парткома управления Н. Кривоногов подает пачку обязательств бригад.

В них хорошие пункты, немало красивых слов о повышении производительности труда, снижении себестоимости... и ни одной конкретной цифры. К каким же рубежам идут коллективы?

А. В. Арбузов, Н. Кривоногов, как и партгрупоргбригад, избраны недавно. Опыта партийной работы у них нет. Надо было помочь молодым партийным вожакам, подсказать, с чего начать. Но парткому стройки, видно, недосуг этим заниматься.

Секретарь парткома С. А. Юркин ссылается на текучку: — Всюду надо успеть, хоть на части разорвись!

А не слишком ли секретарь парткома загружил себя диспетчерской работой, решением всевозможных, порою мелких, хозяйственных дел? Слов нет, секретарю парткома приходится решать самые разнообразные вопросы, вникать во все мелочи. Но главное для него — организаторская и политическая работа в коллективе.

Есть у С. А. Юркина заместитель по идеологической работе, недавно избранный молодой работник И. Ф. Антоненко. И его уже начинают одолевать снабженческие работы. Мне самому пришлось наблюдать, как Иван Федотович полдня выбивал у снабженцев уголкового металла. Очень мало занимается организацией социалистического соревнования в коллективе и председатель объединенного построкома П. В. Спирин.

Не хватает парткому стройки настойчивости и в осуществлении своих решений. Поднимите протоколы собраний, партийных активов стройки, партийных организаций управлений. Всюду разговор о недостатках планирования. Но

вопрос до сих пор остается нерешенным.

— Можно ли наладить планирование, — возмущается начальник СУ-7 Н. П. Чугуев, — если руководитель этой службы П. Б. Попов годами не бывает на стройке, не знает, что и как возводится?

П. Б. Попов — коммунист. Кому, как не парткому стройки, надо было призвать к порядку члена партии, руководителя одного из ведущих отделов. Но и это не было сделано.

Положение на строительстве гидроузла тревожное. Графики укладки бетона в зимние месяцы не были выполнены. Кривая темпов строительства идет книзу, бригады зачастую простаивают.

Искусство партийной работы в том и состоит, чтобы вовремя подметить добрые всходы, поддержать их, пробудить у людей инициативу, вызвать заинтересованность, особенно тогда, когда дело касается передовых приемов труда, прогрессивных форм и методов организации производства.

На стройке полсотни партийная организация. Это большая сила. Парткому Саратовгэсстроя надо отказаться от практики подмены хозяйственных руководителей, решения тысяч мелких снабженческих вопросов и заняться организацией настоящего боевого социалистического соревнования на участках и в бригадах, повысить уровень воспитательной и политико-массовой работы в коллективе. В этом — главное. От этого во многом зависят темпы строительства гидроузла.

И. БИРЮКОВ.
(Наш. соб. корр.)
«Коммунист» за 30 марта 1965 года.

Благоустроим родно й годед

И оденутся
дороги
в асфальт

Большие задачи поставлены в 1965 году перед коллективом управления дорожных и сантехнических работ. В числе их — строительство асфальтных дорог протяженностью в 28 километров.

В настоящее время на нашей базе готовятся поддоны для изготовления поребриков и бордюров. Эту операцию выполняет бригада А. Я. Звонкова. Слесари-монтажники Владимир Марков, Василий Фортунин и Федор Демьянов произвели выравнивание днищ в 35 поддонах. Кроме того, запланировано изготовить вновь 80 поддонов. Эту ответственную работу выполняют Александр Звонков, Василий Сальников, Иван Ягоденко, Петр Мясников. Но названный коллектив зачастую испытывает нехватку материалов. Чтобы этого не было, старшему товароведу тов. Вовенко нужно позаботиться о своевременной доставке металла.

На асфальтировании дорог будут заняты бригады Владимира Григорьева и Олимпиады Куркиной. Женщины не хуже мужчин освоили работу, все они учатся на курсах усовершенствования квалификации. Руководить асфальтированием будет опытный прораб А. Д. Ламбин.

И. ИЛЬИНОВ,
рабочий управления
дорожных и сантехнических работ.

Отвечаем читателям

Что такое вискозный штапель

Обычно все нити как из натуральных, так и из химических волокон, состоят из ряда элементарных волоконцев. Многоволоконная конструкция нити определяет ее мягкость и гибкость. Нить, состоящая из большого числа тонких элементарных волоконцев, более гибкая, чем сплошное волокно такого же диаметра. Синтетические волокна обладают высокой прочностью. Для специальных целей изготавливают моноволокно, то есть нить, состоящую из одного элементарного волокна. Однако подавляющее большинство химических волокон выпускается в виде ряда элементарных волоконцев.

Искусственный шелк — старое название химических волокон. В настоящее время это название применяется только для обозначения нити бесконечной длины, а волокна, полученные химическим способом, называются химическими. К ним относится вискозный шелк, полученный из вискозы, прядильного раствора.

Прядение вискозного шелка — это продавливание вискозного прядильного раствора через фильеру в осадительную ванну. А прядение хлопка — это вытягивание, утонение и крутка получаемой нити. Химические волокна после формирования могут быть разрезаны на волокна (штапельки), которые затем прядутся как хлопок. Отсюда и название вискозный штапель.

Как же его получают?

Древесная целлюлоза, полученная сульфатным способом, из склади сырья поступает в отделение мерсеризации, где обрабатывается щелочью. Образуется щелочная целлюлоза в виде кашицы. После отжимки на прессах по вибротранспортеру она поступает в измельчители, а затем на предварительное созревание.

Из аппаратов предсозревания ковшевым транспортером масса подается в бункеры для загрузки в ксантогенаторы. Здесь под действием сероуглерода и щелочи из целлюлозы образуется прядильный раствор оранжевого цвета, называемый вискозой.

Вискоза проходит ряд фильтраций, обезвоздушивание. Для по-

лучения цветного штапельного волокна в нее добавляются красители. Та же вискоза, которая не будет краситься, подается в прядильный цех. Здесь под действием осадительной ванны, состоящей из водного раствора серной кислоты, вискоза превращается в тончайшие нити, продавливаясь через отверстия, расположенные по доньшку фильеры. Образованные таким образом нити принимаются на прядильные галеты, направляются в общий жгут и уходят с прядильной машины в аппараты для отгонки сероуглерода.

Затем жгут поступает на режальные машины, где ножами режется на отрезки (штапельки) длиной от 30 до 150 миллиметров. Длина штапельки зависит от того, с каким натуральным волокном будет перерабатываться штапельное волокно. Затем штапельное волокно отделяется, промывается горячей водой, щелочью, замасливается, сушится и поступает в упаковочное отделение.

Г. КОСЕНКОВ,
начальник смены прядильного
цеха штапельного производства



Каждый день сотни тонн груза доставляют водители автотранспортной колонны Балаковского комбината промышленных предприятий. И это потому, что машины всегда в боевой готовности.

Немалая заслуга в бесперебойной работе автотранспорта принадлежит мотористу Николаю Петровичу Капитонову. Он возвращает к жизни сердце автомашины — двигатель. Работы сдает высокого качества, а сменные нормы выполняет на 120—125 процентов.

На снимке: П. П. Капитонов за шлифовкой клапанов.

Фото Ю. Варакина.

Кран — своим ходом

Месяц назад бригадир Иван Михайлович Зинцов сказал рабочим Федору Беляшину, Сергею Никулину, Владимиру Архипову, что они не будут демонтировать 40-тонный башенный кран для отправки на очередной участок.

— Своим ходом погоним, — объяснил он.

Укладывая впереди крана

рельсы, рабочие перегоняют его на 2,5 километра со строительной площадки штапельного производства на «целлофан», где должна монтироваться труба. Перегон займет около полутора месяцев, а на демонтаж и монтаж потратили бы три.

Н. ТЮРИН,

НА ВСТРЕЧУ СЕБЕ

В боевую готовность

В районе закончилась взаимопроверка готовности колхозов и совхозов к весеннему севу. Она показала, что хозяйства в основном готовы к весне - полевым работам.

Но в ходе проверки были вскрыты и существенные недостатки. Например, в колхозах «Новый быт», имени XXI партсъезда, «Коммунар» и других до сих пор не очищены и не доведены до посевных кондиций семена гороха, проса, горчицы. Не полностью завезены ядохимикаты для протравливания семян.

В колхозах имени Фрунзе и «Победа» на день проверки оказались неподготовленными по 3 гусеничных трактора. Не полностью подготовлен тракторный парк в колхозе «Новый быт», совхозе «Березовский».

Не все благополучно и с качеством подготовки. Например, в совхозе «Березовский» у зерновых сеялок не были отточены диски, в передней части между дисками обнаружен большой зазор. Много жалоб и нареканий было высказано в адрес объединения «Сельхозтехники». Они вполне справедливы. До сих пор в ее мастерских находятся десятки тракторов и моторов на ремонте.

До начала полевых работ осталось немного времени. Вспешно для «раскачки» нет. Руководителям хозяйств, агрономам и инженерам составу нужно сосредоточить сейчас главное внимание на устранение выявленных недостатков: закончить очистку семян, завезти на плательные станы необходимый запас горюче-смазочных материалов, организовать протравливание семян. Необходимо вывезти весь прицепной инвентарь на место работ и приступить к окончательному агрегату.

Сейчас надо сделать все возможное, чтобы привести технику и другие средства в боевую готовность. От нашей организованной и всесторонней подготовки будет зависеть выполнение намеченных агрономических мероприятий в установленные сроки и с хорошим качеством.

А сроки у нас жесткие. Полевое боронование в 2 очереди по району намечается провести за 3 рабочих дня, а сев ранних зерновых закончить за 5-6 рабочих дней.

Чтобы добиться высокого урожая и выполнить все государственные заказы на поставку сельскохозяйственной продукции, на-

мечается провести комплекс агротехнических мероприятий. Так культивация зяби будет проведена на площади 40.600 гектаров, а перекрестным и узкорядным способами засеем около 45.000 гектаров полей. Такой важный прием, как прикатывание, проведем на площади 70 тысяч гектаров. Для хорошей органической заправки почвы вывезено 46.500 тонн навоза. Перед посевом и во время сева будет внесено 1.000 тонн минеральных удобрений. В борьбе за урожай примут участие химические помощники по борьбе с сорняками — гербициды.

Воодушевленные решениями Мартовского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, труженники колхозов и совхозов с небывалой энергией готовятся к проведению весеннего сева.

Г. ХОХЛОВ,
главный агроном колхозно-совхозного управления.

БЫСТРЕЕ ГОТОВИТЬ СЕМЕНА

Работы по подготовке семян основных зерновых культур — пшеницы и ячменя хлеборобы нашего района закончили. Анализ контрольных образцов, проведенный работниками лаборатории, показал, что качество семян соответствует ранее выданным документам.

Сейчас наш коллектив заканчивает проверку семян на всхожесть.

Однако с подготовкой семенного материала не все благополучно. Вызывает тревогу тот факт, что до сих пор еще не очищено и не доведено до посевных кондиций 4000 центнеров гороха.

Особенно неблагоприятно с подготовкой этих культур в колхозах «Новый быт», имени XXI партсъезда, «Коммунар», «Знамя коммунизма», имени Фрунзе, имени Ленина. В колхозе «Новый быт», например, в течение осени и всей зимы не смогли очистить 300 центнеров гороха и 80 центнеров проса, а в колхозе имени XXI партсъезда не готовы к посеву 600 центнеров гороха,

80 центнеров проса и 132 центнера горчицы. Непонятно, что думают агрономы этих колхозов? На что надеются? Ведь в настоящее время нет никаких оснований ссылаться на объективные причины в задержке работ по подготовке семян.

Не менее важной работой в подготовке семян является протравливание их перед посевом. В передовых хозяйствах нашей области эта работа уже ведется. К сожалению, ни в одном колхозе нашего управления протравливание семян не начато. Долг каждого агронома — немедленно организовать это важное агротехническое мероприятие.

На днях закончилась взаимопроверка готовности хозяйств нашего района к весенне-полевым работам. Руководителям хозяйств было указано на эти существенные недостатки, установлены сроки их устранения.

А. ИВАНОВА,
заведующая Балаковской контрольно-семенной лабораторией.

Сдача и продажа

государству животноводческой продукции хозяйствами района на 1 апреля 1965 года (в процентах к квартальному плану)

Наименование хозяйств	мясо	молоко	яйца
Имени Свердлова	106	272	269
Имени Ленина	109	260	100
Имени Карла Маркса	43	223	—
Имени Кирова	159	273	33
Имени Дзержинского	53	214	133
Имени Чернышевского	26	119	52
Имени Куйбышева	101	315	192
«Новый быт»	77	111	—
«Коммунар»	102	191	100
«Россия»	32	298	122
Имени Фурманова	13	134	55
«40 лет Октября»	104	223	—
«Знамя коммунизма»	119	300	225
«Завезы Ильича»	221	240	—
Имени Чкалова	231	240	—
«Победа»	82	175	102
Имени Фрунзе	93	221	25
Имени XXI партсъезда	144	136	33
Имени XVI партсъезда	154	131	163
«Заря»	112	102	—
Совхоз «Зорьинский»	118	166	38
Совхоз «Березовский»	155	89	—
Итого по району:	107	204	114

Прошел первый квартал. На заготовительные пункты хозяйствами нашего района отправлено 7198 центнеров мяса, 27617 центнеров молока и 749 тысяч штук яиц. Квартальный план по району перевыполнен по всем показателям.

Особенно хорошо поработали животноводы колхозов имени Куйбышева, имени Чкалова, имени Свердлова, имени Ленина, «Коммунар», имени XVI партсъезда, «Завезы Ильича» и другие.

Заслуживает внимания опыт работы животноводов колхоза «Знамя коммунизма». Благодаря хорошему уходу за животными, кормлению, приготовлению кормов с добавлением в них минеральных веществ и других передовых приемов ведения животноводства работники фермы сдали на заготовительные пункты 465 центнеров мяса вместо 390 центнеров, предусмотренных планом, 1771 центнер молока вместо 590 центнеров и 81 тысячу яиц вместо плана 36 тысяч штук.

Есть чему поучиться и у животноводов колхоза имени Чкалова, которые, применяя интенсивный откорм бычков, сдали 624 центнера мяса вместо 270 центнеров по плану.

Сейчас наступил ответственный момент. Идет последний месяц зимовки. Задача животноводов заключается в том, чтобы закрепить темпы производства и сдать государству продуктов животноводства. Уже сейчас надо позаботиться о заготовке кормов на весенний паводок, наладить круглосуточное дежурство на фермах, усилить кормление скота и птицы. Все внимание должно быть подчинено увеличению производства и продаже продукции животноводства.

Передвижная «кухня»

Передвижной «кухней» для животных можно назвать агрегат АКМ-1М изготовляемый Новоград-Вольским машиностроительным заводом. Он навешивается на трактор и работает от вала отбора мощности.

За час агрегат способен раздробить в муку до полутора тонн зерновых кормов, жмыхов, минеральных добавок. При этом он готовит одновременно сухие кормовые смеси с заданным соотношением компонентов.

М. ТАРАСОВ.



Семен Семенович Ротавин — старейший колхозник сельхозартели имени Чкалова. Всю жизнь трудится в колхозе. Вот и сейчас, находясь на пенсии, он продолжает работать сторожем.

Но главное то, что он не порывает связи с хлеборобами. Он приходит к ним, смотрит на их работу, делится впечатлениями, дает советы.

На снимке: С. С. Ротавин беседует с механизаторами. Фото М. Бабенко.

Люди колхозной деревни

Раннее утро. Село еще спит, а животноводы уже давно на ногах. И так изо дня в день. Когда я пришел на ферму, дойка заканчивалась. Молодая доярка Тамара Рябова, передавая часть молока одной из теляток, удивленно спросила: — А вы что делаете здесь так рано? Наверно дежурите? (В прошлом году на фермах колхоза ежедневно дежурили по двое из числа членов правления колхоза, активистов или коммунистов. Было бы неплохо, если дежурство возобновили и в настоящее время).

Я шутя ответил, что пришел попить парного молока. Тамара громко рассмеялась: — Долго синте, последнее молоко телятница унесла. — И тут же посерьезнев, обратилась к стоявшему рядом со мной заведующему фермой Муканалиеву: — Николай Павлович, водопровод

не исправлен, а у меня завтра Пестрянка должна отелиться.

Затем доярка высказала претензии в отношении коровушек, которые стали малы для подросших телят.

Семь лет трудится Рябова на колхозной ферме, каждый день заполнен многогочисленными заботами — у девушки до всего есть дело.

Тамара родилась в большой трудовой семье. Вскоре началась Великая Отечественная война. Ушли на фронт отец и два старших брата. Бездна войны проглотила их — никто не вернулся домой. Трудно было вдове Фекле Ефимовне воспитывать шестерых детей.

Шли годы. В семье Рябовых подросли старшие девочки. Они стали помогать матери. Упорхнули из семейного гнезда два брата —

уехали учиться в Балаковское ремесленное училище. Работала в колхозе, не понадеяв рук, Фекла Ефимовна. А вся тяжесть домашнего труда ложилась на хрупкие плечи худенькой востанушчатой девочки, Стирала, мыла, варила, нянчила младшего братишку.

Сейчас Тамара не мыслит дня прожить без привычного труда. Не случайно потому она вот уже несколько лет держит первенство среди поддоярков.

А ведь Тамара пришла на ферму не по собственному желанию, как это повелось в настоящее время. После окончания сельской семилетней она год работала в детсадах. На фермах увеличилось число скота. Ощущался недостаток рабочих рук. Правление колхоза «Заря» обратилось к Тамаре с просьбой пойти работать дояркой. Она согласилась.

Тамара Рябова — доярка

20 лет
Великой
победы

По дорогам войны

Из почты дня
Нужен
книжный
магазин

Живет в приволжском селе Плеханы капитан запаса механизатор Петр Иванович Шапошников. Он мастер на все руки. Сейчас монтирует оборудование в новом животноводческом помещении. Профессия что ни есть мирная. А двадцать лет назад Петр Иванович был воином. Три ранения и контузия перенес он в тяжелые годы. Смерть не раз подкарауливала его.

О многом свидетельствуют боевые награды Шапошникова. Среди них—орден Отечественной Войны I степени. Он был получен за освобождение Вены.

...Группе во главе с лейтенантом Шапошниковым было поручено разведать подступы к столице Австрии. В ночь с шестого на седьмое апреля десятеро Советских солдат отправились выполнять опасное задание.

Ползли по холодной, только что освободившейся от снега земле. В небо то и дело взвивались вражеские ракеты, мертвенным светом освещавшие все вокруг. Разведчики замирали, прижимаясь к земле. Минуты, наполненные опасностью, казались часами.

Но вот путь преградила массивная, каменная стена. Разведчики осторожно обследовали ее и не нашли никакого входа. Медлить было нельзя. По радию сообщили об этом в штаб. Спустя некоторое время подошло самоходное артиллерийское орудие, ближе подтянулись подразделения. Два залпа, и в стене образовывается брешь.

В нее тотчас хлынули солдаты. Завязалась жаркая схватка. Город заполнился советскими войсками.

На рассвете бой кипел уже около королевского дворца. Там укрепились вооруженные до зубов фашисты. Штурм дворца продолжался целый день, и лишь с наступлением темноты гитлеровцы сдались.

Целую неделю шли бои в столице Австрии. Тысячи примеров самоотверженности, героизма и бесстрашия показали советские воины.

Лейтенант Шапошников навсегда запомнил такой эпизод. В полку был солдат-татарин, фамилию которого сгладил из памяти Петра Ивановича годы. Пули повредили его автомат. Отбросив оружие в сторону, солдат схватил малую саперную лопатку и принялся ею яростно рубить фрицев. Двенадцать трупов оставил он в траншее, а Советскому воину комбат Воронов прямо на поле боя приколол орден Красной Звезды.

...Вена, Прага, Бухарест. Все эти столицы прошел с боями Петр Иванович Шапошников. Едва оправившись после третьего ранения, он в

составе десанта был заброшен на территорию Манчжурии, оккупированной японцами. Десантники внезапно напали на штаб-квартиру японского ставленника генерала Пума, захватили его в плен и на специальном самолете доставили в Москву. Эта операция, возглавляемая Героем Советского Союза майором Авраменко, имела немаловажное стратегическое значение. Об этом можно судить хотя бы по тому, что Авраменко была вручена вторая «Золотая Звезда» Героя. Удостоились правительственных наград и остальные участни-

ки операции, в числе которых был и Петр Иванович. Снимок, который вы видите, сделан мною несколько дней назад. Темноволосый, немолодой уже человек задумчиво рассматривает фотографии фронтовых лет. Это капитан запаса П. И. Шапошников (справа) вместе со своим двоюродным братом, тоже бывшим фронтовиком, Петром Илларионовичем Шапошниковым.

—Пусть больше никогда не повторяются ужасы войны,—говорят братья.—Нам и нашим детям нужен мир.

М. БАБЕНКО.



Фронтвик в гостях у пионеров

Взрыв аплодисментов вспыхнул в пионерском кинотеатре «Спутник», когда в зал вошел невысокий, чуть седоватый человек, одетый в форму морского летчика.

—Здравствуйте, Владислав Васильевич,—хором приветствовали юные ленинцы долгожданного гостя и тут же окружили его тесным кольцом.

О многом есть что рассказать кавалеру четырех орденов боевого

Красного Знамени подполковнику в отставке В. В. Панькову, ныне работнику ДОСААФ. Во время Великой Отечественной войны был он летчиком-истребителем. В составе своей эскадрильи прикрывал «дорогу жизни» в заблокированный Ленинград.

Затаив дыхание, слушали ребята воспоминания бывшего фронтовика. Вместе с ним мысленно перенеслись туда, где советские воины вместе со стариками, женщинами и детьми отстаивали город, называемый «колыбелью революции». Вместе с рассказчиком переживали потерю его фронтовых друзей, радовались тому, что остался в живых летчик-истребитель Константин Ковалев, вступивший в единоборство с восемью фашистскими стервятниками. В результате он уничтожил три «Фокке-Вульфа», а сам, тяжело раненый, привел машину на базу.

С некоторыми из своих однополчан Владислав Васильевич не потерял связи и доныне. Переписывается с ними, встречается. В заключение своего рассказа подполковник Паньков пожелал ребятам отличных успехов в учебе, хорошего отдыха, а затем сказал:

— Пусть никогда не повторится страшная война, пусть ничто не

эмрачит вашего радостного детства. Никогда не забывайте великого подвига тех, кто отдал свою жизнь за свободу Родины.

В память об этой встрече юные ленинцы попросили Владислава Васильевича сфотографироваться с ними и горячо благодарили его за воспоминания.

Н. МИРОШНИЧЕНКО,
старшая пионервожатая
школы № 12.

Первый успех

В Саратове состоялся областной смотр художественной самодеятельности работников химической и нефтеперерабатывающей промышленности. В нем принял участие и коллектив нашего химкомбината

...На сцене областного Дома профсоюзов хор русской песни Балаковского комбината искусственного волокна.

«Во имя великой мечты Ильича Легенду мы сделали былью» — льются простые сердечные слова, и бурные аплодисменты взрывают затихающую мелодию.

Затем поет солистка хора Людмила Богданович. С большим чувством исполняет она песню композитора Левашева «Степи». И

Скуйа? А что делают комсомольцы?

Наступает вечер. Молодежь колхоза имени XVI партсъезда спешит в клуб, но здесь всех ожидает разочарование. В клубе скучно, холодно, много мусора, нет элементарного порядка. Некоторые ребята ведут себя недисциплинированно, не стесняясь девок, выражаются нецензурными словами. Особенно этим отличается сын заведующего Малоперекопновской мельницей В. В. Комарова—Слава. Каждый отец обязан интересоваться поведением своих детей в общественных местах, а коммунист Комаров тем более.

Таких, как Комаров Слава, может и должна воспитывать комсомольская организация, но ее секретарь Алевтина Кокнаева собрания созывает редко, не проводит интересных мероприятий с молодежью.

Заведующий клубом Ю. К. Лаврентьев—недавно на этой работе. Он энергично берется за дело. Комсомольской организации следовало бы помочь ему. Ведь один Лаврентьев не в состоянии справиться с таким большим участком. Однако ни от кого помощи он не получает.

Л. СМЕРНОВА.

Приходите к нам, ребята

Много читателей посещают детскую библиотеку № 2. Одни знакомятся с новинками литературы, расположенными на стендах, другие с интересом рассматривают выставку «Крамольные полотна», где помещены репродукции картин Иванова, Репина, Петрова, Сурикова, третьи, особенно мальчики, подолгу простаивают у полок книг, рассказывающих о подвигах советского народа в Великой Отечественной войне. Литература эта подобрана по темам: «20 лет великой победы», «Звезда и галстук рядом».

А самых маленьких читателей — учащихся первого и второго классов больше всего на свете привлекают сказки, утренники, просмотры диафильмов.

Интересно прошел у нас утренник на тему: «Хороша ты, наша Родина!». Ребята с большим чувством читали стихи о Родине, партии, Ленине, пели пионерские песни.

Недавно в кинотеатре «Космос» перед началом детского сеанса юные зрители с удовольствием слушали обзор новинок литературы.

Все названные мероприятия проводятся с помощью общественных, наших активных помощников. Среди них — З. А. Кулагина и М. А. Семенов, а также ребята — Люба и Коля Андреевы, Соня Паламарчук, Зина Мультячкина и другие.

Много интересного ждет вас, ребята. Приходите в нашу библиотеку, будем очень рады.

Т. ЕМЕЛЬЯНОВА,
заведующая детской
библиотекой № 2.

Правление Балаковского райпотребсоюза
принимает
документы для направления на курсы продавцов в Саратовское профтехническое училище.
Срок обучения 8 месяцев.
Выплачивается стипендия в размере 20 рублей в месяц.
Училище имеет квартиры.
За справками обращаться по адресу: Балаково, Советская, 63, в правление райпотребсоюза.

Ульянова Таисия Петровна,
прож. г. Балаково, ул. Фабричная, 40, возбуждает дело о разводе с Ульяновым Григорием Павловичем. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Булкина Наталья Федоровна,
прож. с. Криволучье, Балаковский район, возбуждает дело о разводе с Булкиным Леонидом Ивановичем, прож. Курганская область, Щучанский район, с. Медведь. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнарсуде.

Балаковское городское профессионально-техническое училище № 6 с 15 мая 1965 года

объявляет прием:

юношей, а на отделение токарей—и девушек, с образованием 8—10 классов по специальностям: рулевые-мотористы, токари, слесари по ремонту промышленного оборудования, сверловщики.

Срок обучения год—два года три месяца, в зависимости от избранной специальности.

Поступающие представляют документы лично: заявление на имя директора, автобиографию, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, паспорт, характеристику из школы, справку с местожительства и о семейном положении, колхозники — справку от правления колхоза об отпуске на учебу, три фотокарточки.

Городской молодежи выплачивается стипендия 23 рубля 50 копеек в месяц, иногородним—вместо стипендии предоставляется бесплатное питание, обмундирование, остро нуждающимся в жилье — общежитие.

Адрес училища: г. Балаково, ул. Ленина, 2, ГПТУ № 6.